

習近平同澤連斯基通電話

【香港商報訊】據新華社報道，4月26日下午，國家主席習近平應約同烏克蘭總統澤連斯基通電話。雙方就中烏關係和烏克蘭危機交換了意見。

習近平指出，中烏關係走過31年發展歷程，達到戰略夥伴關係水平，為兩國各自發展振興提供了助力。我讚賞澤連斯基總統多次表示重視發展中烏關係和對華合作，感謝烏方去年為中國公民撤離提供大力協助。相互尊重主權和領土完整是中烏關係的政治基礎。雙方要着眼未來，堅持從長遠角度看待和謀劃兩國關係，延續雙方相互尊重、真誠相待的傳統，推動中烏戰略夥伴關係向前發展。中方發展中烏關係的意願是一貫的、明確的。無論國際風雲如何變幻，中方願同烏方一道，把兩國互利合作向前推進。

習近平指出，烏克蘭危機複雜演變，對國際形勢產生

重大影響。在烏克蘭危機問題上，中方始終站在和平一邊，核心立場就是勸和促談。我相繼提出了「四個應該」、「四個共同」和「三點思考」。中方還在此基礎上發布了《關於政治解決烏克蘭危機的中國立場》文件。中國不是烏克蘭危機的製造者，也不是當事方。作為聯合國安理會常任理事國和負責任大國，我們既不會隔岸觀火，也不會拱火澆油，更不幹趁機牟利的事。中方所作所為光明正大。對話談判是唯一可行的出路。核戰爭沒有贏家。對待核問題，有關各方都應該保持冷靜克制，真正從自身和全人類的前途命運着眼，共同管控好危機。現在各方理性的思考和聲音在增加，應該抓住契機，為危機的政治解決積累有利條件。希望各方從烏克蘭危機中深刻反思，通過對話，共同尋求歐洲長治久安之道。中方將堅持勸和促談，為盡快止戰停火、恢復

和平作出自己的努力。中方將派中國政府歐亞事務特別代表赴烏克蘭等國訪問，就政治解決烏克蘭危機同各方進行深入溝通。中方已向烏方提供了大批人道主義援助，願繼續提供力所能及的幫助。

澤連斯基祝賀習近平主席再次當選，讚賞中國取得的非凡成就，相信在習近平主席領導下，中國將成功應對各種挑戰，持續向前發展。中方在國際事務中秉持聯合國憲章宗旨和原則，在國際舞台上發揮着巨大影響力。烏方恪守一個中國政策，希望同中方開展全面合作，開啓中烏關係的新篇章，共同致力於維護世界和平與穩定。澤連斯基介紹了對當前烏克蘭危機的看法，感謝中方為烏克蘭提供的人道主義援助，歡迎中方為恢復和平、通過外交手段解決危機發揮重要作用。

5.1料461萬人次出入境

港府將啟跨部門指揮中心應對人潮

【香港商報訊】記者戴合聲報道：「五一」黃金周即將到來。據入境處估計，本月29日至5月4日期間，約有461萬人次進出香港，旅客會佔84.9%。運輸及物流局局長林世雄表示，為應付「五一」黃金周期間往來內地與香港的旅客人流，由入境處、警方、海關及相關部門成立的跨部門聯合指揮中心會於黃金周期間啟動。運輸署亦已與交通營辦商檢視，確保可在「五一」黃金周提供適切交通服務，並在香園圍邊境管制站附近預留可供30輛旅遊巴士臨時停泊的位置。

入境處加開檢查櫃枱及通道

入境事務處昨日預計，內地勞動節假期，即本月29日至5月4日期間，約有461萬人次（包括香港居民及訪客）經各海、陸、空管制站進出香港；當中約84.9%為旅客，即約391萬人次，會經各陸路邊境管制站進出香港。入境處預計陸路出境較為繁忙的日子為4月29日，出境人次達35.9萬；入境高峰則為5月1日，入境人次達42.2萬。

入境處預期，假期期間羅湖會是最繁忙的管制站，約有113萬人次進出香港，即每日平均約18.8萬人次；落馬洲支線及港珠澳大橋管制站也會非常繁忙，預計分別每日平均約有13.4萬及9.2萬人次出入境。

入境處稱，為疏導假期的旅客流量，已減少前線人員休假，以便彈性調配人手，加開檢查櫃枱及通道以疏導人流及車流。同時，入境處也會增派保安人員協助維持旅客過關秩序。

運輸署確保交通服務

林世雄昨日回應立法會議員的書面質詢時表示，為應付「五一」黃金周期間的旅客人流，由入境處、警方、海關及相關部門成立的跨部門聯合指揮中心會於黃金周期間啟動，監控各陸路邊境管制站的情況，亦會與內地緊密聯繫，有需要時採取應變措施，當局相信旅客能在管制站的



林世雄指出，運輸署已經與營辦商檢視此前長假期的運作情況，以確保在「五一」黃金周提供適切的交通服務。

開放時間內，完成所有清關手續。

林世雄指出，據運輸署的觀察，在剛過去的清明節、復活節長假期間，服務各陸路口岸的專營巴士及跨境巴士，在繁忙時段的平均載客率介乎三至八成，整體上能夠應付乘客的需求。運輸署已經與營辦商檢視此前長假期的運作情況，以確保在「五一」黃金周提供適切的交通服務。

香園圍口岸增旅巴臨時泊位

運輸署已在香園圍邊境管制站附近預留一個可供30輛旅遊巴士臨時停泊的位置，以供有需要時使用。隨著訪港旅客人數逐漸增加，上述位置有助應付旅遊巴士的營運需求。運輸署已提醒旅遊巴士營辦商，應盡量待旅行團團員集齊後才駛進車位接載旅客，以善用有關車位，加快車輛流轉。

港鐵周末至五一增460班車

【香港商報訊】記者萬家成報道：港鐵公司昨日宣布，為配合市民於五一黃金周假期的出行需要，八條鐵路線將於4月29日至5月1日合共增加460班列車，班次將比一般周末或假期更頻密。

其中，港島線、荃灣線、觀塘線、南港島線、東鐵線、屯馬線及東涌線，將於長周末假期不同時段加密班次。考慮到乘客假日的需要，增加的班次大都在黃昏及晚間時段，例如屯馬線傍晚6時至7時的列車服務，由原來的每6分鐘一班車，加密至每班間隔5.5分鐘。迪士尼線上午及晚上時段的班次將由每10分鐘一班車，加密至每5分鐘一班。

港鐵站在假期將增加額外人手協助乘客，港鐵亦會密切監察長周末假期及其後數天的車務情況，因應實際需要，適時調整列車服務及人手安排。

高鐵今起增往福田班次

另外，今日起至5月4日，高鐵將增加合共11對共22班往來香港西九龍站及福田站的列車班次，進一步便利旅遊及商務出行。屆時香港西九龍站將增加人手協助乘客，並加強車站指示及廣播，以及透過不同渠道發放資訊，令乘客購票及乘車更暢順。

商場吸客豪送黃金鮑魚



上水廣場推出「Shopping Spree春之購物祭」。

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：為迎接即將到來的五一黃金周，本港商場紛紛推出吸引客人的企劃。其中，新鴻基地產（新地）多個商場，斥資1000萬元，打造逾一萬份港旅客尊享禮遇，吸引內地旅客消費。

新地旗下三大邊境商場，包括上水廣場、屯門卓爾廣場及屯門錦薈坊，聯手打造「豪送黃金周」及「5.1黃金購物賞送鮑魚花膠」兩大企劃，由4月29日起至5月上旬，於三大商場分別消費滿指定金額，即送999.9足金黃金及矜貴鮑魚花膠等海味食材。新地預料人流及營業額按年將分別錄得20%及25%升幅。

鍾秀蓮料黃金周助力營業額增25%

新鴻基地產（銷售及租賃）代理有限公司董事鍾秀蓮表示，今次五一黃金周是通關後內地首個長假期，預料有大批內地旅客訪港短途旅遊，當中鄰近

羅湖及落馬洲口岸的上水廣場及深圳灣口岸的屯門卓爾廣場及屯門錦薈坊，作出兩大企劃，大送內地客歡迎的禮品及獎賞，刺激消費。預料一連五日的假期，會推動人流及營業額分別錄得20%及25%升幅，進一步帶動第二季生意繼續攀升。

MOKO新世紀廣場由5月1日至31日期間呈獻「MOKO勁賞Hi-5嘉年華巡禮」，聯同全場知名品牌推出逾萬件低至一折精選商品。商場更豪派超過1200萬購物禮券及獎品，以及推出「5.1黃金周限定輪住賞」禮遇，商場加碼額外勁送1000張港鐵旅客八達通。

此外，信和集團旗下的屯門市廣場BEAUTY WORLD推出年度美妝活動「BEAUTY WORLD激賞祭」。除了與場內逾40個國際及知名美妝品牌合作提供逾百個低至二折的獨家優惠外，將首度聯拍本地初創元宇宙公司AiR Metaverse推出以真實香港做藍本的元宇宙遊戲，打造線上線下遊戲化生態圈，為顧客帶來另類美妝體驗。

崇光感謝祭2023也將於本月28日開始「Part 1優惠期」，5月15至28日是「Part 2優惠期」；至於網店獨家預購由即日起至4月27日舉行，各大品牌美妝套裝都有折扣優惠。

除商場消費外，香港迪士尼樂園亦會在4月28日至5月8日每天特別開放。香港迪士尼發言人指，由於反應熱烈，香港迪士尼的酒店房間在部分日子已經爆滿。



入境處估計，本月29日至5月4日期間，約有461萬人次進出香港，旅客佔84.9%。

香港海關官方抖音號

於2023年4月26日正式推出

掃一掃 立即關注

海關抖音官方帳號啟用

繼開設YouTube頻道、Facebook專頁及Instagram帳戶後，海關昨日公布其抖音官方帳號正式啟用。海關表示，開設抖音帳號，是希望將部門多元化的工作和最新資訊，以快捷、直接的方式在更多網上平台與內地及香港民眾分享，同時讓有意訪港的內地旅客掌握更多有用的海關資訊。適逢「五一」黃金周，海關關長何珮珊與版權及商標調查科的同事一起拍攝短片，推出「精明消費者錦囊」。

睇商報 有着數

2023年 4月 28 星期五



碼上看

鄧Sir初嘗北京豆汁 連說「唔錯」



掃碼睇片

最新港澳米芝蓮出爐 15餐廳上榜或升級



掃碼睇圖文

植田和男上任 日圓走勢何去何從？



掃碼睇文

掃一掃 立即關注 香港海關官方抖音號



香港海關